

12+



ПРИБУНА

Общественно-политическое издание Общественной палаты

ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



«Серебряные трудюбы – активное долголетие»

Тюменское областное общественное Движение «Демография поколений» провело семинар-тренинг по социальной адаптации на рынке труда представителей поколения 50+.

16 мая в Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области прошло мероприятие, ориентированное на представителей старшего поколения 50+, которые хотят и могут заниматься активной трудовой деятельностью на благо общества и семьи. Модератором семинара-тренинга выступила Ярославова Светлана Борисовна – член Общественной палаты РФ, Председатель ТООД «Демография поколений», социолог, психолог, специалист по персональному прогнозированию. В программе семинара был проведен анализ социально-экономических аспектов на современном рынке труда. Проблемы и трудности, с которыми встречаются представители поколения 50+, пути решения. Были затронуты вопросы социальной самоидентификации «серебряных трудюбов», трудовой дискриминации, выявлены причины того, что мешает им продолжить трудовую деятельность.

Одним из важных аспектов является формирование запроса на трудовую деятельность, сопоставление желаний и возможностей, определение уровня профессиональной, необходимости к повышению квалификации и/или приобретению новых тру-

довых навыков, специализаций. На семинаре рассматривались новые виды труда, перспективность тех или иных профессий, навыков.

Ярославова С.Б. представила презентацию проекта «Серебряные трудюбы», в котором есть и обучение новым технологиям, и помощь в написании резюме, характеристик, ходатайств, работа по продвижению соискателей на ярмарке вакансий, организация переговоров с работодателями и т.д.

Были озвучены ответы на вопросы: какие профессии востребованы в зрелом возрасте, каковы преимущества поколения 50+ на рынке труда, как влияет работа на длительность и качество жизни, какая работа вредит здоровью, а какая помогает?

Наибольший интерес участников вызвала тема самозанятости в плане отличия от наемного труда. Участникам семинара показали видеоролик «Тобольские мастера и мастерицы» о том, как можно дома из подручного материала производить уникальные предметы прикладного искусства. Татьяна Евгеньевна Рахвалова - Председатель правления Тюменского областного отделения Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» увлеченно рассказала об одной из форм организации микро-предприятия по пошиву лоскутных одеял, спецодежды и вещей домашнего обихода.

Продемонстрировала готовую продукцию, выполненную руками швей с особенностями здоровья, но так красиво и точно, что это вызвало желание провести отдельный мастер-класс по лоскутному шитью для участниц семинара.

Виктория Олеговна Бондарь – Директор Регионального некоммерческого Благотворительного Фонда экологии человека «Земляне» представила свое видение как психолога об оптимальном соотношении деятельной нагрузки в зрелом возрасте, напомнила о феномене работоголика, обозначила психологические аспекты раскрытия трудового потенциала.

Приглашенный специалист Гафуров Борис Романович провел короткий тренинг по программе «Теория и методики оздорови-

тельных технологий и физической культуры Востока» в аспекте «труд как средство повышения мозговой активности, лекарство от апатии и депрессий».

По окончании предметной части семинара-тренинга все участницы заполнили анкеты для последующей индивидуальной работы, написании рекомендаций в выборе трудовой деятельности.

КАЧЕСТВЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПО ИТОГАМ СЕМИНАРА:

- Снижение уровня социальной изоляции, неуверенности, чувства бесперспективности в вопросах поиска работы и защиты своих прав перед работодателями.
- Создание делового и коммуникативного пространства между работодателями и соискателями старшего поколения.

• Эффективная реализация ресурсного потенциала поколения 50+.

- Сопровождение участников проекта через информационную и консультационную деятельность вплоть до непосредственного трудоустройства.

- Создание возможностей для самостоятельного поиска работы и самозанятости.
- Снижение проблемы возрастной дискриминации для представителей целевой группы.
- Развитие системы профессионального мышления у людей старшего возраста, приобретение ими устойчивых навыков в сфере IT - технологий, в т.ч. через семинары и тренинги проекта.
- Индивидуальные рекомендации.

Тюменское областное общественное Движение «Демография поколений»



Вопросы участия СО НКО в реализации приоритетных национальных проектов обсудили в пространстве совместной работы «Точка кипения».

17 апреля 2019 года в Тюменском Технопарке состоялся круглый стол на тему «Роль СО НКО в реализации приоритетных национальных проектов и программ».

Организатор мероприятия - Альянс социально ориентированных некоммерческих организаций Тюменской области при поддержке Общественной палаты Тюменской области собрал представителей органов власти регионального и муниципального уровней, экспертов, а также ведущих представителей общественных объединений и движений со всей области для того, чтобы обсудить механизмы участия СО НКО, действующих на территории Тюменской области, в реализации приоритетных национальных проектов и программ, обозначенных в указе президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204, а также обеспечить коммуникацию между СО НКО и профильными органами власти в вопросах подготовки и проведения совместных проектов, направленных на достижение результатов и показателей этих программ.

В начале встречи с приветственным словом к собравшимся обратился заместитель председателя Общественной палаты Тюменской области, член Общественной палаты Российской Федерации, Светлана Борисовна Ярославова, отметившая важность плотного взаимодействия коммерческих структур, общества и государства в решении социальных проблем.

Затем слово взял сопредседатель регионального штаба ОНФ в Тюменской области Александр Пересторонин, который затронул тему информационного освещения реализуемых на территории региона социально значимых проектов и программ, а также рассказал о проводимых ОНФ информационно-просветительских инициативах «Медиастрана» и «Мы - потомки героев».

Вице-президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области Елена Аверина в своём выступлении отметила готовность бизнеса сотрудничать с некоммерческим сектором в решении стратегических проблем развития страны.

Далее с докладами об исполнении задач, поставленных в приоритетных национальных проектах и возможности участия



СО НКО в их реализации, выступили специалисты профильных органов государственной власти.

Заместитель директора Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Антон Машуков рассказал о достигнутых успехах в реализации на территории региона национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и ряда федеральных проектов по популяризации предпринимательской деятельности. В этой сфере, с его точки зрения, наиболее перспективным видится сотрудничество органов власти и СО НКО по привлечению к предпринимательской деятельности молодежи, людей с ограниченными возможностями здоровья и лиц пожилого возраста.

О перспективах участия «третьего сектора» в реализации национального проекта «Демография» рассказала заместитель директора Департамента социального развития Тюменской области Ирина Ожогина. Тему взаимодействия профильных органов власти субъекта федерации с общественностью в процессе достижения показателей национального проекта «Демография» осветил председатель комиссии по здравоохранению Общественной палаты Тюменской области Альберт Юсупов.

Вопросы привлечения некоммерческих организаций в работу по переподготовке и профориентации социально незащищенных слоев населения затронул заместитель начальника отдела трудоустройства и специальных программ управления занятости Департамент труда и занятости Тюменской области Антон Шевелев. Возможностям получения



МЕРОПРИЯТИЯ СО НКО

Директор «Западно-Сибирского центра медиации и права» Юрий Даровских отметил, что реализуемый его организацией в настоящее время проект «Сохранить семью сами», не только служит внедрению новых технологий в образование (в т. ч. в процесс повышения квалификации и переобучения взрослых граждан), но и способствует улучшению демографической ситуации в стране.

Деятельность СО НКО в сфере содействия увеличению рождаемости и профилактики абортов затронула Надежда Ильичева на примере работы ТРОО «Центр защиты материнства «Покров». Ежегодно, благодаря профилактической и просветительской работе волонтеров центра удается сохранить сотни детских жизней.

Снижению показателей смертности и повышению качества жизни взрослого населения, в свою очередь, помогает деятельность центра социальной адаптации «Ковчег». Руководитель постлечебной программы центра Станислав Реутов поделился в своей презентации практикой успешной работы по реабилитации граждан трудоспособного возраста от наркотической, алкогольной и иных форм зависимости.

Как подчеркнул модератор мероприятия Михаил Мельцер, главным итогом мероприятия стало начало конструктивного диалога органов власти и общественных в сфере работы по достижению показателей, обозначенных в национальных проектах. По его словам, на территории региона активно работают несколько сотен общественных организаций, и решение важных социальных проблем просто невозможно без их участия.

С представителями всех профильных департаментов, принявших участие в Круглом столе, была достигнута договоренность о проведении в ближайшее время отдельных отраслевых встреч, в рамках которых вопросы участия конкретных НКО в реализации национальной программы и направлениях деятельности проектов и программ будут рассматриваться более детально.

В завершении встречи состоялось обсуждение предложений по совершенствованию механизмов взаимодействия СО НКО и органов власти в реализации приоритетных национальных программ, а также рассмотрение проекта резолюции по данному вопросу.

Алексей АБРАМОВ

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

МУСОРНАЯ РЕФОРМА «ПОД СМЕТАНОЙ»

Страну завалили мусором, и мусорные свалки стали сливаться с населёнными пунктами. Сложившаяся ситуация заставила правительство начать «мусорную реформу». В Советском Союзе не было таких проблем с мусором, потому что не было столько красочной упаковки. Колбасу заворачивали в серую, экологически безопасную бумагу, а бытовая техника служила десятилетиями, и была пригодна для ремонта. На улицах и в мусорных баках не было пустых молочных бутылок. Пол-литровая бутылка молока стоила 30 копеек, 15 копеек - пустая бутылка. Сдав две пустые бутылки, можно было получить бутылку с молоком. В олимпийском 1980 году бутылка газированной воды «Буратино» стоила 27 копеек, из них 20 копеек приходилось на стоимость пустой бутылки. Была программа по приёму у населения макулатуры. Килограмм стоил всего две копейки, но страна была самой читающей в мире, и, сдав 20 килограммов макулатуры, советские граждане получали талон на приобретение дефицитной литературы. Сметана продавалась на развес. В магазин ходили со своими баночками. В настоящее время продаётся расфасованная сметана, упаковка от которой попадает на мусорные полигоны. Выброшенный стаканчик из-под сметаны нарушает красоту естественного ландшафта, но из-за своей химической инерции сразу не убывает всё живое вокруг себя. Такой способностью обладают выброшенные батарейки, поэтому в первую очередь необходимо издать закон о залоговой стоимости батареек.

В своём послании Владимир Путин сказал, что «мусорная реформа» не должна свестись к примитивному повышению платы за вывоз мусора. Раз он об этом сказал, значит, с вероятностью 96%, так и будет.

Александр Уфаев

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ГРУППЫ ГРАЖДАН К ГУБЕРНАТОРУ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Привязка норматива накопления отходов к единице площади жилого помещения - абсурдна. Квадратные метры не могут производить отходы. Потребителем услуги извлечения от ТКО является человек, который их и производит. Вне зависимости от того, проживает этот человек в комнате общежития, площадью 14 м2 или

региональный оператор не ввел тариф на единокорпусный выезд машины к физическим лицам.

Просим Вас пересмотреть норматив накопления твердых коммунальных отходов (далее ТКО), установленный Распоряжением Департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области №624/01-21 от 25 декабря 2018г. в отношении жителей микрорайонов с индивидуальной жилой застройкой.

Инициативная группа м.к.н. Березняковский

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

В результате «мусорной реформы» больше выиграли богатые, которые имеют большие коттеджи и квартиры площадью более 100 кв. м. Они стали платить меньше, а бедные, проживающие большими семьями в маленьких квартирах - больше. Это на первых порах вызвало определенное возмущение в массах. Люди жаловались на высокий тариф по ТКО. Однако этот установленный тариф в 139 рублей с человека, как анонсировали региональные власти, будет пересмотрен в сторону понижения, как только будут проведены аукционы по продаже отсортированного вторсырья,

которое пойдет на дальнейшую переработку. Тариф будет снижаться за счет полученного дохода. Тем самым снимается острота проблемы. Что касается отдельной сортировки мусора, то от этой идеи пока отказались, и контейнеры для сбора пластика убрали. Этот пластик доставался переработчикам бесплатно, и население от этого ничего не имело. Теперь же, после сортировки на мусороперерабатывающем заводе, вторсырье будет продаваться, а это не только пластик, но и стекло, картон, металл, и чем больше, тем лучше для населения. На полигонах будут вывозить только органику, которая быстро утилизируется за счет природных факторов, что само по себе только полезно для окружающей среды.

Когда встал вопрос о строительстве завода по сортировке мусора, никто из региональных инвесторов не захотел вкладывать свои капиталы, поскольку это дело достаточно рискованное. Австрийцы пришли в регион и жилились, и теперь часть прибыли будет уходить из региона, что не совсем хорошо. Сортировка и переработка мусора - дело перспективное, и нашим предпринимателям надо бы это понять, ведь таких заводов можно построить несколько. Следующие заводы надо строить своими силами.

Всех давно беспокоят мусорные свалки в лесах. В основном туда сваливают свои отходы, которые не идут на вторсырье, разные предприятия. За несколько десятков лет леса загадили изрядно. Придет время, когда леса будут очищены силами волонтеров. Но ждать придется долго, поскольку эта миссия требует больших затрат по вывозу лесного мусора.

В целом же мы идем в правильном направлении, и все это надо было делать еще вчера. Первый шаг к чистоте природы и города сделан, будут и следующие.

Андрей Шуклин

СПРАВКА:

Общественной палатой РФ совместно с региональными Общественными палатами и аналитиками отрасли проводится:

- Мониторинг открытости и доступности информации на правительственных сайтах и в СМИ регионов о новой системе обращения с ТКО.

- Анализ платежей населения за услугу по обращению с ТКО в 2019 году (включая нормативы накопления ТКО, единые тарифы РО ТКО, плотность ТКО).
- Анализ информации по региональным операторам ТКО - размер компании, учредители, бенефициары, зона действия, территориальные схемы обращения с отходами, конкурсная документация при выборе регионального оператора, вероятность наступления кризисных ситуаций в процессе деятельности регоператора.

- Анализ инвестиционной привлекательности отрасли (в связи с планами правительства привлечь в отрасль инвестиции), проводится также анализ рисков, при наличии которых деньги в отрасль поступать не будут).

- Мониторинг инфраструктурных объектов и их мощностей в регионах. Локализация объектов обращения с отходами в целях развития межрегионального сотрудничества.
- Анализ сферы обращения с промышленными отходами и составление федеральных схем по каждому виду промышленных отходов.
- Анализ технологий по переработке отходов.

Если у Вас есть свое мнение по данному вопросу, обратитесь по тел.: +7-3452-20-17-97 в Общественную приемную Общественной палаты Тюменской области.

Материал собран редакцией газеты





Как с легкостью вставать каждый день в 5.30 утра? Как полюбить нашу тюменскую зиму? Как, если тебе уже за 50, без страха браться за новое дело и находить единомышленников? Ответы на эти вопросы Нина Витальевна Брускова отыскала сама, и готова поделиться с другими. Пятый год ежедневно ранним утром она отправляется на скандинавскую ходьбу, а сейчас еще тренирует две группы «скандинавов», и... учится танцевать.

Нина Витальевна, как вы начали заниматься скандинавской ходьбой?

- Однажды, еще в 2015 году на мероприятии я познакомилась с очень интересной женщиной, Галиной Ивановой, ей тогда было 78 лет. Она рассказала сама, и готова поделиться с другими. Пятый год ежедневно ранним утром она отправляется на скандинавскую ходьбу, а сейчас еще тренирует две группы «скандинавов», и... учится танцевать.

занятий на чистом воздухе. Знакомство с Галиной Ивановой я решила продолжить. Спросила у нее номер телефона, позвонила, попросила рассказать: как удается вставать так рано, не пропускать ни дня прогулок. Она сказала мне очень простые слова: надо - встаю в 5.30 - и всё! Но, наверное, именно эти слова мне и нужны были, потому что вставать рано я тоже хотела, но что-то не всегда получалось...

Еще она мне посоветовала обязательно приобрести спортивную одежду. И я купила себе дорогую, качественную экипировку: для зимы, для лета... После таких трат как было отлынивать от прогулок? И я выхожу в любую погоду. Причем, благодаря специальной одежде и обуви, мне комфортно. Я не чувствую, что вышла на прогулку - я вышла заниматься спортом! В феврале исполнилось четыре года, как стала ежедневно, рано утром заниматься ходьбой.

Но ваша наставница просто гуляет, а вы почти сразу взяли в руки палки для скандинавской ходьбы. Почему?

- Мне хотелось ходить не в «каменных джунглях», а где-то в парке. Стала искать подходящую площадку. Выяснилось, что недалеко от моего дома на территории школы 68 занимается группа «скандинавов». Туда я и отправилась, первое занятие ходила с палочками инструктора, и сразу задала вопрос: а где мне купить хорошие палки для скандинавской ходьбы?

За палочками поехала на лыжную базу СДЮСШОР №2 на Войновке, там рядом лесопарк. С новыми палками тут же присое-

динилась к тренировке, которую проводил в то утро в лесопарке Борис Михайлович Воронцов. И... поняла, что нашла то, что хотела! Лес, простор, хорошая тропа... Я влюбилась в это место! Раньше мне не нравилась зима, а теперь люблю и зиму, и осень, и весну - каждый новый день начинаю на природе. Любое изменение в природе начинаешь замечать, радоваться этой близости, общности...

Конечно, очень удачно, что занималась здесь группа под руководством Бориса Михайловича. Он очень энергичный, целеустремленный и позитивный человек. Мне захотелось больше узнать о скандинавской ходьбе, освоить правильную технику - начала параллельно зани-

маться самообразованием в этой области. А спустя какое-то время прошла обучение и получила диплом педагога по физической культуре и спорту. Но когда Борис Михайлович закончил проводить тренировки на этой площадке, мне предложили проводить тренировки. Я согласилась, а Департамент по спорту и молодежной политике меня официально трудоустроил инструктором по скандинавской ходьбе.

Какая у вас сейчас группа на Войновке?

- В ней больше 50 человек, обычно на тренировку собирается 25-30. Возраст - от 30 лет до 80 лет. Занимаемся четыре раза в неделю. Приходят новые люди, причем, не только из близ-

лежащих районов - приезжают с Московского, Червишевского трактов. Мы участвуем в общегородских спортивных мероприятиях, каждое из них приносит что-то новое в нашу команду.

Известно, что физические упражнения, занятия спортом благотворно влияют не только на тело, на наше физическое здоровье, но и на мозг. Плюс к этому я как тренер хочу, чтобы мы развивались в психологическом плане. Конечно, лекции по психологии я не читаю, а просто делюсь интересной информацией, мыслями во время занятий, в нашей группе в Viber. А дальше над этой темой, фразой каждый размышляет сам, например: «Позаботься о себе, чтобы ты мог позаботиться о другом», или: «Прошлое оставь в прошлом».



Почему я считаю занятия в группе более эффективными? Работает энергия группы, ее сила, дисциплина, поддержка.

Как получилось, что у вас добавились еще занятия со «скандинавами» в Гилевской роще?

- Мне позвонили из Департамента по спорту и молодежной политике, и предложили вести группу там три раза в неделю. Я согласилась с условием, что это ненадолго... Но вот уже полгода с этой группой, и расставаться пока не хочется - интересные увлеченные люди, нам хорошо вместе. Кстати, здесь старшей из женщин 94 года! Зоя Ивановна нас вдохновляет, пример для нас.

Сколько времени у вас идет каждая тренировка?

- Три - два с половиной часа. Много? Но нам нужно время на разминку, а после ходьбы - на «заминку», которая еще важнее, чем разминка. Во время ходьбы успеваем и белочками полюбоваться, и лесом. Нет, я не стремлюсь к очень быстрой ходьбе. Как сказал нам, инструкторам, на курсах повышения квалификации тренер из Санкт-Петербурга, быстрый шаг - не самоцель. Мышцы надо стремиться прорабатывать тщательно, в том числе мышцы грудного отдела, шеи, надо контролировать дыхание и осанку. Конечно, польза от ходьбы будет в любом случае, но я хочу, чтобы эта польза была максимальной - «мы достойны самого лучшего».

Почему решили, что «скандинавам» надо заниматься еще и танцами?

- Почувствовала, что к спортивным занятиям (скандинавская ходьба в феврале 2019 года комиссией Минспорта РФ признана спортивной дисциплиной) хочется добавить еще и творчество. Потому что там, где творче-

ство - там и духовное развитие. В танце происходит гармоничное сочетание движения, музыки - это уже погружение в мир идеальный, духовный - и тренировки мозга. Танцы считаются гимнастикой для мозга, но, конечно, речь идет не о чем-то типа шейка или твиста, а о классике, народных, балльных танцах.

Танцы открыли для вас новый мир?

- Да. Это удивительное прикосновение к особому пласту культуры. Мы на себе почувствовали, что танец воспитывает женственность, гармонию движений, изящество, легкость. Теперь уже во время тренировок на разминках нередко призываю: а это движение делаем изящно! Хочется не забывать в постоянной житейской суете, что мы - женщины и женственность - важнейшее для нас качество.

Еще когда Галина Ивановна мне советовала заниматься ходьбой по утрам, она сказала: твоя жизнь изменится! Конечно, она имела в виду мировоззрение, восприятие окружающего мира. Так оно и получилось. Мне помогло личное качество: не умею, начиная новое, накручивать страхи и сомнения. Просто берусь и делаю. И еще мне не стыдно учиться.

Ельвира Васильевна Неганова, 78 лет: Я занимаюсь скандинавской ходьбой пятый год. Живу во втором Восточном, поэтому мне удобно тренироваться в лесопарке на Войновке, и меня горячо поддержали. Не сразу, но нашли педагога - Пахомову Светлану Петровну. Ее знают в нашем городе как танцевальную организатора танцевальных мероприятий, преподавателя исторического танца. Первое занятие провели в помещении лыжной



базы СДЮСШОР №2, но почувствовали - не то. Для танцев нужен специальный зал. Тогда я поехала в детско-юношеский центр «Пламя» к директору Надежде Николаевне Анкасовой. Она эту идею поддержала. Зал, который нам предложили на 30 лет Победы, оказался отличным: просторный, с зеркалами и гимнастическими станками, музыкальной аппаратурой. И вот мы уже месяц занимаемся. Разучили исторический балетный танец падегрис и греческий сиртаки, приступаем к вальсу.

Болят, и давление нормализуется. На тренировках не устаю, ведь, когда идем вместе, нагрузка не чувствуется. Стараюсь и другим людям при случае сказать, как хорошо заниматься скандинавской ходьбой. Могу подсказать, если вижу, что человек неопытный, ходит неправильно. Нас ведь технике правильной ходьбы тренеры научили! В группе мы еще и общаемся, что для меня тоже важно - переехали в Тюмень из другого региона, знакомых в городе не так много.

Татьяна Петровна Никитина, 59 лет: Мне всегда нравились танцы, но раньше всё никак не получалось ими заниматься. Когда Нина Витальевна нашей группе «скандинавов» предложила обучаться танцам - охотно согласилась. Да и не одна я, из нашей группы с десятком женщин с радостью восприняли эту новость. Начинается занятие всегда с разминки - это опять движения полезные для здоровья, плюс к утренней

скандинавской ходьбе. Общаемся, шутим, танцуем - атмосфера в зале легкая, дружеская, полтора-два часа пролетают незаметно. Замечательно, что у нас такой профессиональный преподаватель - Светлана Петровна. Конечно, не всё сразу получается, но ведь если нравится, есть желание танцевать - со временем обязательно научимся! Мечтаю восточными танцами заниматься. Мы так привыкли много работать, много успевать, что и на пенсию хочется оставаться активными!

Если вы решите присоединиться к тем, кто ведет активный здоровый образ жизни - добро пожаловать в спортивную и танцевальную группы!
Нина Витальевна Брускова (спорт) 8-922-396-4995.
Светлана Петровна Пахомова (танцы) 8-929-269-2163

Материал подготовлен участницами группы «Спорт и танцы»



БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

О взаимодействии общественных и государственных организаций в обеспечении безопасности дорожного движения в Тюменской области

Обеспечение безопасности дорожного движения является составной частью национальных задач обеспечения личной безопасности, решения демографических социальных и экологических проблем, повышения качества жизни, содействие региональному развитию.

Обстановка с аварийностью в Тюменской области и наличие проблем в обеспечении безопасности дорожного движения требуют дальнейшей реализации долгосрочной целевой программы, координации усилий всех органов власти и общества, а также формирования эффективных механизмов взаимодействия.

Государственное и общественное воздействие на участников дорожного движения с целью формирования устойчивых стереотипов законопослушного поведения осуществляется на недостаточном уровне. Ситуация усугубляется всеобщим правовым нигилизмом, осознанием юридической безответственности за совершение правонарушения, безразличным отношением к возможным последствиям дорожно-транспортных происшествий, отсутствием адекватного понимания участниками дорожного движения причин возникновения дорожно-транспортных проис-

шествий, недостаточным вовлечением населения в деятельность по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Рабочая группа по безопасности труда и жизнедеятельности Общественной палаты Тюменской области (руководитель Ф.И. Попов), обеспокоенная сложившейся ситуацией, внесла на рассмотрение палаты вопрос «О взаимодействии общественных и государственных организаций в обеспечении безопасности дорожного движения в Тюменской области»

Изучение и рассмотрение данного вопроса будет состоять из трёх проблем, которые наиболее злободневны сегодня:

1. Как организована в области борьба с лицами, допускающими пьянство за рулем и употребление наркотических средств, и какие меры государственного и общественного воздействия применяются к нарушителям?
2. Состояние воспитания и меры воздействия на агрессивных водителей и «автохамов».
3. Изучение ситуации в области оказания образовательных услуг в сфере обучения водителей, где сегодня здесь наблюдаются негативные тенденции, рост недобросовестной конкуренции среди автошкол, повышение коррупционности, неудовлетворенность потребителей услуг вследствие низкого качества их оказания.

Основными задачами по реализации направления, связанного с



изменением поведения участников дорожного движения с целью безусловного соблюдения норм и правил дорожного движения, являются:

- совершенствование практики проведения информационно-разъяснительной работы, осуществляемой средствами массовой информации с целью изменения поведения участников дорожного движения, формирование в общественном сознании негативного отношения к нарушителям правил дорожного движения и фактам агрессивного поведения на дороге, развитие принципов сотрудничества, взаимного доверия и взаимопомощи между участниками дорожного движения;
- вовлечение общественных организаций в профилактическую работу по повышению безопасно-

сти дорожного движения.

Наряду с мерами, принимаемыми органами государственной власти в целях совершенствования системы обучения водителей, необходимо развивать механизмы общественного контроля. Это позволит прекратить сложившуюся практику оказания низкого качества образовательных услуг в сфере обучения водителей и устранения с рынка образовательных услуг недобросовестных участников.

Рассмотрение данного вопроса на заседании Общественной палаты Тюменской области планируется в конце 2019 года. Организаторы надеются, что жители области проявят живой интерес и проявят гражданскую ответственность при выборе автошкол с безупречной репутацией, воспитывающих у будущих водителей

понимание того, что от их навыков и дисциплины на дорогах зависит жизнь и здоровье тюменцев.

Многие наши земляки, являясь водителями или пешеходами активно волеются в армию добровольцев по наведению порядка на наших дорогах.

Общественная палата Тюменской области обращается ко всем тюменцам, кому не безразлична судьба родного края – включиться в эту благородную работу. Свои предложения и пожелания по воспитанию культуры поведения на дорогах присылайте по адресу: info@niibgd.ru

Член Рабочей группы по безопасности труда и жизнедеятельности Общественной палаты Тюменской области
Г. С. Корепанов

ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕШЕХОДЫ

Тюменское «ВОА» продолжает реализацию детских просветительских проектов.

4 марта 2019 года, в стенах тюменской автошколы "Всероссийского Общества Автомобили-

стов", расположенной по адресу ул. Пермякова, д. 44, прошла экскурсия первоклассников средней школы села Мальково Тюменского района.

Посещение автошколы прош-

ло в рамках реализации проекта "Посвящение в пешеходы", который уже не первый год проводится участником регионального Альянса социально ориентированных некоммерческих организаций

– Тюменской областной организацией общественной организации "Всероссийское Общество Автомобилистов".

Напомним, что данный проект позволяет познакомить детей с основными понятиями правил дорожного движения и терминологией, помогает сформировать представления о системе взаимодействия пассажиров, пешеходов и водителей в различных дорожных ситуациях, а также дает знания об элементарных правилах безопасного поведения пешеходов на дорогах в увлекательной игровой форме.

Так, в процессе экскурсии ребята из сельской школы прослушали лекцию по безопасности для пешеходов с использованием специально оборудованного детского мобильного автогородка и посмотрели учебный фильм. Кроме того, школьники осмотрели учебно-материальную базу автошколы и даже смогли попробовать себя в роли водителя на учебном автотренажёре.

Как отметил, председатель ТООО «ВОА» Андрей Владимирович Гаврин: "Подобные меропри-

ятия имеют важнейшее значение для профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, особенно в период каникул, когда их риск резко возрастает". Также он подчеркнул, что в настоящее время "ВОА" сотрудничает со многими учебными заведениями региона и в ближайшем будущем на базе автошколы планируется провести ещё несколько подобных экскурсий, в том числе и для ребят более старших возрастных групп.

Алексей АБРАМОВ

